

*В диссертационный совет Д 01.004.01
при ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли имени
Михаила Туган-Барановского»*

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Киризлеевой Алисы Салаватовны
на тему: «Развитие кредитно-банковской системы на
основе интегрированных финансово-промышленных
структур», представленной на соискание учёной степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.10 –
Финансы, денежное обращение и кредит

На сегодняшний день исследование вопросов направлений развития кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур является актуальным. Предложенные автором автореферата пути решения важнейшей для непризнанных государств народнохозяйственной проблемы развития кредитно-банковской системы являются актуальными как с теоретико-методологической, так и практической точек зрения имеют место быть и являются достаточно оригинальными.

При разработке общетеоретических и методологических положений, а также обосновании практического решения проблем развития кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур автором были получены выводы о фундаментальности научного исследования, которые отражены в автореферате.

Согласно автореферату, стоит отметить увесистый перечень научных результатов в области теории и методологии банковского дела, новых методических подходов к развитию кредитно-банковской системы, а также методологической проработки проблем интеграции финансово-

промышленных структур. Предложенные автором решения поставленных задач имеет четкую научную аргументацию, отличаются внутренней логикой и идеологическим единством теоретических выводов с практическими средствами решения важной народнохозяйственной проблемы развития кредитно-банковской системы. Опираясь на автореферат, достоинством является практическая значимость полученных результатов.

Содержащиеся в автореферате результаты апробации результатов исследования свидетельствует о весомом личном практическом вкладе автора в отечественную экономическую науку.

При этом автореферат содержит ряд спорных моментов:

1. Почему имеет место «мутационные изменения видов денег» (С. 12)?!

Виды денег, с точки зрения классической экономической теории, остались неизменными (товарные, фиатные, нефиатные, кредитные), а с 2014 г. имела место кардинальная денежная реформа и переход от одной денежной системы к другой.

2. Не совсем ясно из текста автореферата (С.16), каким образом будет достигнута максимальная прибыль у кредитных институтов и интегрированных финансово-промышленных структур в рамках предложенной когнитивной модели формирования и развития кредитно-банковской системы?

Обозначенные вопросы носят дискуссионный характер и не уменьшают значимость проведенного исследования. Содержание автореферата позволяет отметить, что диссертация Алисы Салаватовны Киризлеевой представляет собой самостоятельное и завершённое научное исследование с чётким обоснованием собственных суждений, доказательностью, аргументированностью выдвигаемых положений, строгой логичностью и убедительностью следующих из проведенного анализа выводов и предложений. Достигнуты цель и задачи диссертационного исследования. Выводы и рекомендации А.С.

Киризлеевой заслуживают одобрения и могут быть направлены для практической реализации в соответствующие структуры, которые связаны с развитием кредитно-банковской системы.

Диссертационная работа «Развитие кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур» соответствует требованиям, предъявляемым докторским диссертациям, а ее автор, Киризлеева Алиса Салаватовна, достойна присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры финансов и кредита
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Крымский федеральный университет
им. В.И. Вернадского»

Диана Дмитриевна Буркальцева

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством



М. И. Буркальцева

295007, проспект Академика Вернадского, 4,
г. Симферополь, Российская Федерация
E-mail: cf_university@mail.ru
WWW: <https://cfuv.ru/>
Контактный телефон: (3652) 60-84-98
E-mail: di_a@msil.ru